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[bookmark: _Toc197939400]Introduction
Le Règlement européen UE2019/1239 du Parlement européen et du Conseil en date du 20 juin 2019 instaure un dispositif de guichet unique maritime et portuaire permettant au déclarant d’effectuer les démarches administratives requises lors de l’entrée ou de la sortie d’un port européen.
Les échanges peuvent être réalisées par le dépôt des formalités au niveau du portail ou les échanges peuvent être réalisées par l’intermédiaire d’un échange de messages XML. 
Les échanges de messages XML se font à travers le module européen (Reporting Interface Module) que les déclarants ou leurs intermédiaires devront utiliser et les échanges se font conformément à un document de spécifications édité par l’Agence européenne de sécurité maritime (EMSA).
Conformément aux disposition du Règlement (art. 7), les déclarants sont autorisés à utiliser les chaines de traitement actuelles auprès des systèmes portuaires et douaniers, pour s’acquitter de leurs obligations déclaratives.
[bookmark: _Toc197939401]Objet du document
Le document MIG (Message implementation guide) dont la version 1 a été publiée le 30 septembre 2024 (une version 2, applicable lors de la mise en service du GUMP, est en cours de publication), contient des principes à respecter pour procéder aux échanges. Certains de ces principes ont été adaptés en France pour répondre au contexte local. 
Le présent document liste tous les principes MIG qui sont modifiés pour les déclarations réalisées en France. Tous les autres principes MIG ne figurant pas dans ce document s’appliquent strictement.
L’acceptation par le Guichet unique maritime et portuaire (GUMP) d’une formalité est conditionnée par le respect des règles applicables décrites dans le MIG et adaptées localement par le présent document ; ainsi que par le respect du formalisme de chacune des formalités. 
La compréhension du présent document suppose la lecture préalable du document MIG : https://emsa.europa.eu/emswe-mig/index.htm. Le site contient le document ainsi que le contenu des formalités, des réponses que les administrations pourraient être amenées à formuler, les règles applicables et les listes de codes.



[bookmark: _Toc197939402]Adaptations des principes MIG
[bookmark: _Toc197939403]Liste des formalités reconnues en France
[bookmark: _Toc197939404]Fonctionnement global
Les formalités permettant au déclarant de s’acquitter des obligations de déclaration requises en France lors de toute escale commerciale, sont les suivantes :
· Gestion d’un dossier d’escale : demande d’ouverture VID et demande d’annulation COA,
· Informations sur le navire : SID, SHP, CRT,
· Formalités maritimes : EXP, NOA/NOS/NOD, PXA/PXD, CWA/CWD, HZA/HZD, SEC, MDH et MDD, WAS et WAR, BWA, BKA/BKD, POA/POD, SSA, CGA/CGD,
· Formalités de services portuaires SRV,
· Formalités douanières.
Le GUMP assure que formalités parviennent aux autorités chargées de l’application de la législation correspondante. Toutes les autres formalités présentes dans le MIG ne seront pas traitées par le GUMP ; une transmission est cependant opérée vers le système portuaire PCS (Port community system) en responsabilité du port objet de l’escale, sachant que les éventuels traitements et exploitations de ces informations relèvent du seul PCS.
Le contenu des formalités conformément au Règlement européen peut comprendre des informations supplémentaires non requises par la réglementation française mais exigées par d’autres Etats-membres. Ces parties supplémentaires sont acceptées mais ne sont pas traitées par le GUMP.
Le déclarant peut recevoir en retour les réponses suivantes :
· FRM pour connaitre l’acceptabilité de toute formalité déposée,
· CLR pour connaitre l’état du dossier relatif à un mouvement (entrée, déhalage, sortie) émis par la capitainerie (autorité investie du pouvoir de police portuaire),
· SRR pour le suivi d’une demande de services portuaires (SRV),
· CUS pour le suivi du traitement des formalités douanières.
[bookmark: _Toc197939405]Mise en place progressive
La réception des formalités douanières est un objectif à terme, non implémenté dans l’immédiat. Dans l’attente de son implémentation, les déclarants sont invités à utiliser la chaine de traitement actuel. La DGAMPA et la DGDDI définiront conjointement les modalités d’échanges afin de permettre aux déclarants d’utiliser le GUMP dans le respect du principe de « dites-le nous une fois ».
La capacité du GUMP à recevoir les formalités dépend de la capacité des systèmes portuaires PCS (port community system) et CCS (cargo community system) à traiter ces informations. Selon le niveau d’avancement des évolutions réalisées, certains ports ne seront pas couverts ou certaines formalités ne seront pas disponibles. Pendant cette période transitoire, les déclarants sont informés au niveau du portail GUMP et les envois de formalités à travers le module européen RIM (Reporting Interface Module) conduisent à retourner les erreurs suivantes :
· ERR-001 : The Visit ID is not known, dans le cas où le dossier d’escale n’a pu être ouvert au niveau du GUMP ; 
· ERR-003 : The formality type is not supported in the port of call, dans le cas où une formalité ne pourrait pas encore être distribuée au système portuaire pour traitement.
La réglementation française peut évoluer conduisant à étendre le périmètre des formalités ou à renforcer les conditions de transmission en rendant obligatoires certaines parties. Les nouvelles dispositions seront nécessairement publiées par voie d’arrêtés ministériels avec une date d’application probablement un an après la publication de l’arrêté afin de laisser un temps raisonnable pour réaliser les adaptations.
[bookmark: _Toc197939406]Modifications des principes MIG
Les principes suivants sont applicables selon les modalités indiquées.
	MIG-P1 - The concept of formality is applied for information exchange between declarants and authorities
	Seules les formalités présentes dans ce document sont à retenir.

	MIG-P16 – Type of responses
	Seules les réponses présentes dans ce document sont à retenir.



[bookmark: _Toc197939407]Gestion des déclarants multiples sur un dossier d’escale
[bookmark: _Toc197939408]Fonctionnement global
Le terme déclarant désigne la société (EORI) et non pas la personne physique agissant pour le compte de la société.
Le principe structurant est de rendre chaque déclarant responsable de ses actions : aucun contrôle n’est effectué par le GUMP pour s’assurer des droits du déclarant à agir. Un déclarant ayant accès à un dossier d’escale peut ainsi déposer ou retirer toute formalité. 
Les déclarants pourront être réunis dans des groupes. Afin de garantir une même connaissance des groupes intervenant sur un dossier d’escale, une synchronisation s’effectue en permanence entre le GUMP et le système portuaire PCS (port community system) utilisé par la capitainerie (autorité investie du pouvoir de police portuaire) pour gérer les dossiers d’escale sous sa responsabilité. 
Un premier groupe est constitué lors de l’ouverture du dossier d’escale (VID) avec le déclarant à l’origine de cette demande ; et par la suite, les groupes ne pourront être créés que par le PCS. 
Au niveau du portail GUMP, un membre d’un groupe peut inviter d’autres déclarants à rejoindre le groupe. La réception d’une formalité par le RIM si la formalité est acceptée par le PCS conduit à accepter au niveau du dossier d’escale le déclarant ayant déposé la formalité.

Le PCS a la possibilité d’indiquer au niveau de chacun des groupes présents dans le dossier d’escale une date limite avant laquelle les membres ne peuvent pas encore soumettre de formalité et une date limite après laquelle les membres ne pourront plus soumettre des formalités.

Au niveau du portail GUMP, le déclarant voit le contenu des formalités déposées par les autres membres du groupe. Le déclarant voit si d’autres groupes ont déposé des formalités mais il ne peut pas accéder à son contenu à moins que l’autre groupe ait déclaré publique la formalité (par défaut, une formalité est privée, restant ainsi connue des seuls membres du groupe).

[bookmark: _Toc197939409]Modifications des principes MIG
Les principes suivants sont applicables selon les modalités indiquées.
	MIG-P4 – There is a single declarant per formality
	Ce principe s’applique complètement, chaque déclaration est certifiée par un seul et unique déclarant, même si plusieurs déclarants peuvent intervenir successivement sur la formalité : tous les déclarants autorisés sur un dossier d’escale peuvent déposer, remplacer ou supprimer les formalités d'une escale. Ces modifications sont visibles à l'ensemble des déclarants liés au dossier d'escale. 

	MIG-P18 – Communication of responses to declarants
	Ce principe s’applique complètement. Il est à noter que les réponses seront vues de tous les membres du groupe auquel appartient le déclarant ayant déposé la formalité.

	MIG-P26 – Updates and withdrawals of a formality must be from the same declarant as the initial formality
	Ce principe s’applique, mais en considérant que tout déclarant rattaché au dossier d’escale est autorisé à modifier ou supprimer les formalités.

	MIG-P28 – Cancellation mechanism
	Ce principe s’applique hormis le fait que seul le déclarant à l’origine de la VID peut émettre une telle demande d’annulation COA. Tout déclarant rattaché au dossier d’escale est en capacité de le faire.



[bookmark: _Toc197939410]Règles diverses
[bookmark: _Toc197939411]Strict respect des référentiels LOCODE et HAZMAT
Le GUMP vérifie que les informations relatives aux LOCODE et aux marchandises dangereuses et polluantes (HAZMAT). Tout défaut conduit à un rejet de la formalité et non pas à un simple signalement.
	MIG-P20 – Information submitted is checked against EMSWe databases
	Le GUMP rejette toute formalité ne respectant pas les référentiels LOCODE et HAZMAT.





[bookmark: _Toc197939412]Adaptations des règles applicables
Les formalités peuvent contenir des règles à respecter au niveau de chacun des attributs (DE : data element). Ces règles apparaissent dans la colonne « Rules, conditions et guidance ». Les règles commençant par R (Rule) ou par C (conditions) s’appliquent strictement et sont vérifiées au niveau de tous les Etats-membres. Les règles commençant par G (guidance, recommandation) s’appliquent également en France à l’exception des règles mentionnées dans le tableau suivant :

	ID
	Description

	G-COA-001
	If [Exchanged Document].[Type Code] = "COA" and formality VID has been received and accepted before for the same [Logistics Transport Movement].[Call Event].[Stay ID], then [Declarant].[ID] must be the same as the [Declarant].[ID] of the earlier received formality VID.

Cette règle est contraire aux principes adoptés pour les déclarants multiples.


	G-COA-002
	If formality ATA has been received and accepted before, then [Exchanged Document].[Type Code] = "COA" is not allowed for the same [Logistics Transport Movement].[Call Event].[Stay ID].

La formalité ATA ne fait pas partie du périmètre initial. Un contrôle est cependant mené par le GUMP pour s’assurer que la demande d’annulation COA intervienne avant l’arrivée du navire comme constatée par la capitainerie.


	G-MAI-002
	If a formality has been received and accepted before for the same [Logistics Transport Movement].[Call Event].[Stay ID] and [Exchanged Document].[Type Code] and [Exchanged Document].[Exchanged Declaration].[ID] (if provided), then [Declarant].[ID] must be the same as the [Declarant].[ID] of the earlier received formality.

Cette règle est contraire aux principes adoptés pour les déclarants multiples.


	G-MDH-002
	The port of boarding of stowaway should only be reported in formality MDH if not already reported with formality STW.

La formalité STW ne fait pas partie du périmètre initial. Cette information doit donc figurer dans la déclaration maritime de santé.





[bookmark: _Toc197939413]Prise en compte de la partie C française
Les éléments de réglementations spécifiques à la France sont intégrés dans la description de la structure de chacune des formalités MIG (ces éléments sont repérables par le symbole FR figurant dans la colonne MS specific req). Tous ces éléments sont notés facultatifs dans le MIG puisque non applicables en vertu d’une règlementation européenne ou internationale.
Les conditions de transmission, notamment le caractère obligatoire ou facultatif au niveau national de chacun de ces éléments spécifiques seront précisées dans un arrêté à venir. Selon les dispositions prévues dans l’arrêté, des contrôles seront implémentés progressivement dans le GUMP ou par les administrations destinatrices des formalités. Ces contrôles peuvent conduire, en cas de non-respect des règles inscrites dans l’arrêté, à rejeter la formalité.
Dans l’attente de cette publication, le GUMP contrôle la présence des attributs requis par le Règlement Général de Police Portuaire (RGP). Aucun dépôt de formalité n’est accepté si des éléments obligatoires ne sont pas présents.
Les formalités sont transmises aux capitaineries des ports et aux autres administrations locales. Ces entités peuvent être amenées à rejeter les formalités si d’autres attributs parmi ceux désignés comme nationalement facultatifs, sont manquants en application de règlementations locales (RPP, RLMD). 

Les attributs obligatoires au titre du RGP sont les suivants : 
· Connaissance de l’immatriculation ENI si applicable : présence dans la formalité VID, de l’indicateur (DE-005-24).
· Caractéristiques du navire : présence dans la formalité NOA et dans la formalité NOD, des jauges brute (DE-008-27) et nette (DE-008-28), de la longueur hors tout (DE-008-25), de la largeur maximale (DE-008-13), des tirants d'eau max et à l'arrivée (DE-017-01, DE-017-02, DE-017-05, DE-017-03 et DE-017-08), du tirant d'air à l'arrivée (DE-017-06) ; présence dans la formalité SHP, du déplacement à pleine charge (DE-008-24).
· Informations relatives aux avaries du navire, de ses apparaux ou de cargaison : présence au niveau de la formalité NOA, de l’indicateur DE-013-01 et si applicable, description à travers la codification DE-013-02 ou la description DE-013-03.
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